

太康党员干部全动员查民情解民忧

本报讯 (记者 刘俊涛) 连日来,为深入贯彻落实谢伏瞻到周口市暗访调研精神,进一步鼓舞士气,真抓实干,确保各项工作取得新成效、再上新台阶。太康县多次召开会议,传达省委书记谢伏瞻来周调研重要指示精神以及市委关于落实省委书记谢伏瞻指示精神的要求。

太康县委书记王国玺在全县党员干部讲话中指出,脱贫攻坚工作,一

要切实加强领导。做到书记、县长总负责,副书记、常委们具体抓,县扶贫工作办具体运作推动,脱贫攻坚指挥中心负责日常信息管理、检查督导、政策搜集整理。各乡镇党委书记、乡长要担负起本乡镇脱贫攻坚主要责任,乡镇要成立10人以上的脱贫攻坚办公室,确保专人、专职、专责。夯实驻村第一书记责任,提升第一书记能力,切实增强第一书记自觉性和

使命感,确保真扶贫、扶真贫、真脱贫。二要切实掌握脱贫政策。积极研究掌握国家在脱贫工作上的金融政策、产业政策、项目政策、帮扶政策,充分运用好这些脱贫政策,大力推动脱贫攻坚工作。三要切实掌握脱贫攻坚工作标准和工作目标。要了解掌握脱贫攻坚工作的目标、工作任务、工作程序、时间节点、工作要求。四要切实把精准帮扶措施落实到

户到人。细化帮扶措施,明确帮扶任务,精准到户到人,要把贫困户脱贫过程记录在案,确保脱贫攻坚工作取得实效。

按照全县统一部署,连续多日,太康县委、人大、政府、政协四个班子领导及各乡镇干部全体动员,深入乡镇、村民家中了解脱贫攻坚、土地确权、“春雷行动”、安全生产、“双百活动”、打黑除恶等工作。



图片说明:

1. 太康县委书记王国玺在群众家中走访。
2. 太康县人民政府县长李锡勇,县委副书记、政法委书记王程清到常营镇检查指导脱贫攻坚、小城镇建设等工作。

3. 县委常委、宣传部部长谢成营到王集乡检查脱贫攻坚工作。
4. 县委常委、副县长肖蕾到独塘乡指导脱贫攻坚和土地确权工作。

5. 县人大副主任邱彦卉到杨庙乡贫困户家中走访。
6. 县政协副主席张义德到老家镇调研脱贫攻坚工作。

7. 独塘乡干部在群众家中走访。
8. 大许寨乡干部在群众家中走访。

记者 刘俊涛 通讯员 曹云峰 韩振华 陈俊洪 金佩佩 安义斌 王亚帆 摆

太康县王集乡建立严厉打击非法集资长效机制

本报讯 为切实保护人民群众利益不受损失,确保平安稳定,王集乡按照上级要求,明确工作责任,密切协作配合,强化宣传引导,完善了日常监管措施,建立了长效预防机制。

一是统一思想、安排部署。召开由乡干部、行政村、派出所、金融部门、法庭负责人等参加的“处非”专题工作

会议,全面部署相关工作。成立了由乡长任组长、组织委员任副组长及相关职能部门为成员的防范和打击非法集资工作领导小组,层层分解任务,责任落实到人,确保问题查找到点,责任追究到底。

二是集中宣传、加强引导。在乡村、主干道两旁等人流集散地悬挂、张贴宣传标语,出动宣传车深入各村巡回

宣传,在逢九村务日和固定党务日会议上不断宣传防范和打击非法集资内容,使全乡广大群众进一步认识到非法集资的本质和对社会经济秩序、个人切身利益、社会和谐稳定的危害,提高群众防范和打击非法集资活动的自觉性、主动性,有效遏制不法分子的违法犯罪行

为。
三是深入一线、摸底排查。各行政村进行“地毯式”排查摸底,行政村负责人每天电话汇报本村内是否存在非法集资的情况。经排查,该乡辖区内没有非法集资情况及因非法集资情况涉及的不稳定人员。

(王亚帆)

净,让理发人满意而归。村中86岁的吴培道老人,因身体不好、走路困难,平时都是几个月才能理一次发。了解情况后,吴培道就用架子车把他接到家里,理完发再送回去。92岁的老党员吴培俊老人,因患病在床,想理发却出不了门。吴培道就自带工具到他家里,小心翼翼的为他洗头、理发、刮胡子,直把吴培俊感动得不得了:“老弟,你就是咱村的活雷锋!”

三年来,吴培道已为全村60岁以上的老人免费义务理发100多人次。

其实,吴培道自己也不容易,子女都在北京上班居住,前不久,老伴又患病去世。儿子和女儿不放心,硬是把他接到了北京,可他还是惦记着村里那些没人理发的老人,结果,住了不到一个月就回来了。

“我现在身体还行,在家能帮街坊邻居剃剃头、刮刮脸,他们高兴,我也快乐。”吴培道对儿女们说。

(吴培强)

吴培贤:义务为村民理发的快乐老头



本报讯 在太康县大许寨乡吴庄村,说起吴培贤为村中老人义务理发的事儿,没有人不为他的精神所感动。

今年79岁的吴培贤,年轻时就是一副热心肠,凭借老初中毕业的文化底子,帮助街坊邻居写书信、对联是常有的事儿。他还会一手泥瓦匠的手艺,谁家建个灶儿、垒个墙儿,他都随叫随到,却从来不收一分钱。

近几年,伴随着青壮年外出务工的步伐,空巢老人、留守儿童成为农村生产生活的主体。这些老人们不但要种地,还要接送留守的孩子上学。由于时间紧、年纪大、外出少,理发成了这些老人的一大难题。吴培贤看在眼里,急在心里,想着自己年轻时曾有给人理发的经历,于是自己掏钱,购置了剃刀、电推子、吹风机,又自备了毛巾、脸盆和其他理发设备,在自己家中干起了义务理发的行当。

有人来理发,他就先把热水烧好,先洗头再理发、刮胡子,收拾得干干净

李锡勇主持召开县政府党组扩大会议

本报讯 4月12日,太康县人民政府县长李锡勇在县长会议室主持召开县政府党组扩大会议。县政府党组成员,县财政局、发改委、工信委等县政府组成部门主要负责人参加会议。会议听取了各部门当前工作开展情况及下步工作计划,并就加强政府部门党组织建设和有效推进当前各项重点工作进行了安排部署。

李锡勇要求,政府各位党组成员要加大对分管部门党的建设督促指导力度,做到党组织建设与经济工作同安排、同检查、同督促、同落实,同时要紧紧围绕县委决策部署,抓主当前各项重点工作,履职尽责,敢于担当,抓好政府各项工作的落实。

李锡勇强调,政府各位党组成员以及政府组成部门负责同志要强化责任意识、担当意识、规矩意识。做到清楚责任,履行责任,担当责任,敬畏责任。做到机制规范,规矩挺前,思维改变,落实真干。做到心态放平,胸怀放宽,言行谨慎,眼睛看远。使政府部门在党的坚强领导下,锻造出一支风清气正,团结和谐,担当务实的干部队伍。

就当前工作,李锡勇强调,一要配合好巡视工作,正确看待巡视工作,以巡视促进工作,以巡视提升形象。二要抓好小麦“一喷三防”和土地确权颁证工作。要加强小麦“一喷三防”的宣传和措施落实工作,确保在四月底前全部机防一遍。土地确权颁证工作要积极稳妥、细致规范,

责任单位和相关部门要切实负起责任,大力推进,确保四月底前完成95%以上。三要抓好扶贫工作。进一步做好扶贫工作,制定制度建立和机制完善工作。精准识别不容含糊,精准派人必须担当,精准施策必须对路,精准脱贫必须持续,成绩考核月月通报,第一书记月月考核,明查暗访月月坚持,评比问责月月通报。四要抓好植树造林工作。要抓好“栽”“管”工作,不造无主林、不造无主树,管护分片包干,责任到人,确保造林成果。五要抓好农业机械管理工作。农机部门要围绕秸秆还田、深耕细作、结构调整,做好农业机械的普及和补贴工作。六要抓好财政收支工作。保质保量完成财政收支各项工作。七要抓好重点项目建设计划。要加大项目建设推进力度,相关职能部门大力配合,确保项目按时间节点顺利开工建设。八要抓好工业经济发展工作。要围绕全县主导产业优势大力培育工业亮点,促进企业创新转型升级。九要抓好招商引资工作。要灵活运用招商政策,丰富招商形式,创新招商方式,加大招商力度,从“招什么”“怎么招”“怎么落地”上研究工作措施,收集招商信息,建立客商信息档案,定期回访,争取招商落地开花结果,扩大招商成果。十要抓好产业集聚区企业建设工作。要引导和帮助企业提升环境,在“亮化”“绿化”“美化”“文化”上下工夫,帮助企业有效提升形象。(张长明)

李锡勇深入重点项目建设工地现场办公

本报讯 近日,太康县人民政府县长李锡勇带队深入到县部分重点项目建设工地进行现场办公,协调解决项目建设中遇到的问题,随后在县长会议室召开项目建设推进会。县领导张保华、李明朗以及县政府办、住建局、财政局、交通局、商务局等相关单位主要负责同志参加。

李锡勇一行先后来到龙源纸业、海恩药业、恒宝纸业、万城嘉年华、牧原饲料加工厂等一批重点建设项目现场,实地查看,听取汇报。对项目建设中遇到的问题,李锡勇要求,要尽快协调拆迁,争取项目早日动工,对于建设路南段绿化、亮化问题,要尽快拿出实施方案,按照时间节点,争取早日完工。

李锡勇指出,通过实地查看,当前重点项目建设进展情况整体不理想,责任

领导和责任单位对项目建设工作抓的不具体,不用心,项目整体进度不平衡。李锡勇要求,一是相关责任领导和责任单位要充分认识当前面临的严峻形势,要甩开膀子,撸起袖子加油干,抓紧时间,大力推进项目建设。二是要强化领导,夯实责任,把重点项目建设工作抓具体,帮助项目单位解决土地、规划等方面实际问题,确保项目建设进展取得实效。三是各分包项目领导和责任单位,要做到统筹兼顾,真正俯下身子,主动搞好服务,为项目加快建设提供坚实保障,确保项目按时间节点顺利有序推进。

会上,县委常委、常务副县长张保华通报了1—3月份全县重点项目建设情况。(张长明)

太康县启动土地利用管理“春雷行动”

本报讯 近日,太康县召开土地利用管理突出问题集中整治暨“春雷行动”工作部署动员会,决定利用一个月的时间,针对全县土地利用管理中的突出问题,在全县开展集中整治行动。

太康县县委常委、统战部长李明朗出席会议,周口市国土资源执法监察支队队长陈德堂做“春雷行动”辅导报告。各乡镇长、分管副职、“两违”整治工作组成员单位分包副职、国土局全体班子成员、股室二级机构负责人、执法监察大队全体人员、国土所长、村镇建设中心主任参加会议。太康县政府办公室主任科员李洪刚传达县政府办公室关于印发《太康县土地利用管理突出问题集中整治“春雷行动”方案的通知》。

“春雷行动”从4月1日开始到4月30日结束,主要工作任务有七项。一是加大违法违规用地问题查处整改力度。二是全面清理新型农村社区遗留问题。三是完善耕地保护工作机制。四是

太康县县委常委、统战部长李明朗要求,要强化领导,加强宣传。各乡镇要立即对“春雷行动”开展作出部署,制定行动实施方案。要采取多种形式、多种方式对土地管理法律法规开展集中宣传,强化政府及人民群众依法用地、依法管地、依法监督的自觉性,营造集中整治浓厚氛围。要加强督导跟踪问效。县“春雷行动”领导小组办公室将组织人员,不定期对各乡(镇)“春雷行动”开展情况进行监督检查,对督查中发现的问题及时指导,对重大案件跟踪督办。要加强部门协同,强化共同责任。按照“党委领导、政府负责、部门协同、公众参与、上下联动”的总要求,国土部门要主动与各有关部门联动,确保“春雷行动”圆满有效。

(刘晓刚)

走上脱贫路 绣出致富花

——芝麻洼乡量体裁衣扶助贫困侧记

刘培山

太康县芝麻洼乡积极打造特色经济板块,推进精准扶贫与区域经济融合发展,帮助贫困户走上适合自己的脱贫道路。截至今年3月底,全乡1647户贫困户,7044个贫困人口,已实现脱贫952户,脱贫人口3923人。

扶贫工作开展以来,芝麻洼乡发挥“小麦、西瓜、辣椒、玉米、红薯”等作物多熟套种优势,采取“专业合作社+贫困户”组织形式,把贫困户拉入专业合作社,通过专业合作社的帮扶,增加种植业收入。全乡510户贫困户通过发展多熟套种,亩综合效益5000元以上,增加了收入,实现了脱贫。同时,通过土地流转建设家庭农场,把贫困户的土地置换出来。接花行政村发展500亩日光温室大棚吸纳30户贫困户的土地,孔兴和行政村发展1000亩中药材种植基地,吸纳60多户贫困户的土地,这些贫困户每亩地每年可以得到1000元的流转收入,并优先聘到农场务工,每月还能得到不低于1200元的收入。

几年来,西瓜无土育苗已经发展成为芝麻洼乡的特色经济,2016年辐射到了全乡及周边乡镇,相继成立了3个专业合作社,建设了70多个“育苗工厂”,育苗大棚2000多座,可创利润5千多万元。西瓜无土育苗历时3个月,需要劳动力5000多人。乡党委政府充分发挥西瓜育苗优势,把西瓜育苗当做

一个脱贫项目,让培训过的贫困户参与西瓜育苗。在育苗专业合作社的带领下,80多户贫困户通过西瓜育苗增加了收入。一个育苗季节,一个劳动力可分红5000多元。

按照对贫困户精准识别、精准帮扶的思路,芝麻洼乡以科技扶贫为重点,开展技能技术帮扶。举办包括驾驶技能培训、西瓜育苗栽培技术培训等多种劳动技能培训,实现每个人掌握一门技术,每个家庭有一个种植能手。

芝麻洼乡在接花村给30户贫困户每户免费发放西瓜苗14000多株,通过西瓜多熟套种增加了收入。接花行政村30户贫困户学习到大棚种植管理技术后,行政村又为每户免费提供一个占地一亩的日光温室大棚,并免费提供瓜苗,这样,一个大棚年净收入15000元左右。

对于有劳动能力可以务工的贫困户,乡政府采取本地务工和劳务输出结合的方法,一部分安排在专业合作社就地务工,或者通过非公企业党支部就地安置到本地企业务工,一部分通过免费培训后到外地务工,让这些贫困户和其他农民工一样增加收入。

北京欣中基清洁服务有限公司、太康聚鑫建筑有限公司、芝麻洼乡友联海绵厂等企业都是由本乡农民创建,精准扶贫工作开始后,这些企业主动承担起了精准扶贫任务,先后安置贫困户家庭劳动力230多人务工。